

## ANUNȚ DE PRESĂ

Data publicării: 20, 21 și 22 decembrie 2023

# FINALIZAREA PROIECTULUI "Schimb de destinație din clădire Primărie și Consiliul Local în centru de zi pentru persoane vârstnice și unități de îngrijire la domiciliu, cu modernizare și mansardare"

**Titlul proiectului:** "Schimb de destinație din clădire Primărie și Consiliul Local în centru de zi pentru persoane vârstnice și unități de îngrijire la domiciliu, cu modernizare și mansardare"

**Beneficiarul proiectului:** COMUNA CIUGUD

**Programul Operațional Regional 2014-2020**

**Autoritatea de management:** Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP)

**Organismul Intermediar:** Agenția de Dezvoltare Regională Centru

COMUNA CIUGUD, în calitate de lider de parteneriat anunță finalizarea proiectului: "Schimb de destinație din clădire Primărie și Consiliul Local în centru de zi pentru persoane vârstnice și unități de îngrijire la domiciliu, cu modernizare și mansardare", COD SMIS 127881.

Proiectul a fost finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) prin Programul Operațional Regional 2014-2020 (POR), Axa prioritară 8 - Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale, Prioritatea de investiții 8.1 – Investițiile în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreare, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de colectivitățile locale, Obiectivul Specific 8.3 - Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale.

**Valoarea totală a proiectului** este de 2.795.741,46 lei din care:

- 1.849.156,56 lei, valoare eligibilă nerambursabilă din FEDR – 85%;
- 739.662,63 lei, valoare eligibilă nerambursabilă din BS – 13%;
- 52.833,04 lei, contribuția solicitantului la cheltuielile eligibile – 2 %;
- 166.516,90 lei, cheltuieli neeligibile inclusive TVA.

**Data începerii proiectului** a fost 10.04.2020

**Data finalizării** este 31.12.2023

**Obiectivul general al proiectului** a fost prevenirea instituționalizării persoanelor vârstnice (care au împlinit vârsta de 65 de ani) din comuna Ciugud, jud, Alba, dezvoltând infrastructura locală de servicii sociale fără componenta rezidențială.

**Obiectivele specifice ale proiectului au constat în:**

1. Crearea cadrului necesar pentru prevenirea instituționalizării persoanelor vârstnice prin diverse activități de socializare și implicare civică activă.

Centrul social nou înființat are un rol important în prevenirea instituționalizării vârstnicilor din comuna Ciugud prin serviciile sociale oferite în cadrul centrului. În cadrul centrului social sunt disponibile activități de socializare și petrecere a timpului liber, inclusiv activități culturale-artistice, dând astfel șansa vârstnicilor să se integreze în societate și să se adapteze mai ușor la noul statut (de pensionari), precum și servicii de îngrijire la domiciliu a persoanelor care au astfel de nevoi.

Rezultat aferent: 1. Un centru de zi nou înființat fără componenta rezidențială și o unitate de îngrijire la domiciliu.

Indicator aferent: Beneficiari (varstnici) de infrastructura sociala de zi reabilitata/modernizata/extinsa/ dotata inclusiv de centru de ingrijire la domiciliu 460 persoane /an.

2. Prevenirea excluziunii, izolarii si a marginalizarii sociale prin implicarea persoanelor varstnice in viata sociala activa.

Varstnicii din Ciugud o sa beneficieze in cadrul centrului social de servicii sociale destinate lor, de activitati care sa-i mentina activi, avand posibilitatea de a se implica in activitati de voluntariat, dar si de a practica sport, respectiv gimnastica de întretinere fizica. De asemenea vor beneficia de servicii de ingrijire la domiciliu, servicii care vor ridica calitatea vietii, inclusiv prin componenta de comunicare aferenta.

Rezultat aferent: 1. Un centrul de zi nou infiintat fara componenta rezidentiala si o unitate de ingrijire la domiciliu.

Indicator aferent: Beneficiari (varstnici) de infrastructura sociala de zi reabilitata/modernizata/extinsa/ dotata inclusiv de centru de ingrijire la domiciliu 460 persoane/an.

3. Asigurarea si facilitarea accesului persoanelor cu dizabilitati, pe baza de egalitate cu ceilalti cetateni, la toate serviciile sociale prin mediu construit, infrastructura si transport adecvat cerintelor specifice.

Centrul social o sa asigure intrare speciala, respectiv rampa pentru persoanele cu dizabilitati, facilitand astfel accesul persoanelor in scaun cu rotile.

Rezultat aferent:

Un centrul de zi nou infiintat fara componenta rezidentiala si o unitate de ingrijire la domiciliu.

Indicator aferent: Beneficiari (varstnici) de infrastructura sociala de zi reabilitata/modernizata/extinsa/ dotata inclusiv de centru de ingrijire la domiciliu 20 persoane /an.

### **Impactul investiției la nivelul județului Alba**

Prin implementarea proiectului s-a realizat un centrul social care are un rol important in prevenirea instituționalizării vârstnicilor prin serviciile sociale oferite in cadrul centrului. In cadrul centrului social sunt disponibile activitati de socializare si petrecere a timpului liber, inclusiv activitati cultural-artistice, dand astfel sansa varstnicilor sa se integreze in societate si sa se adapteze mai usor la noul statut (de pensionari), precum si servicii de ingrijire la domiciliu a persoanelor care au astfel de nevoi.

#### **Date de contact beneficiar:**

Adresa: com. Ciugud, sat Ciugud, România, Str. Principala nr. 141, județul Alba, cod poștal 517240, România,  
Mobil: 0258841205, Tel: 0258841205 Fax: 0258841205, Mail: [primariaciugud@yahoo.com](mailto:primariaciugud@yahoo.com)

**Manager,  
Gheorghe Damian**



***Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020***

[www.regio-adrcentru.ro](http://www.regio-adrcentru.ro)

[www.inforegio.ro](http://www.inforegio.ro) | [facebook.com/inforegio.ro](https://facebook.com/inforegio.ro)

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.